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MATLAB ORNEKLERI]
Atamalar:
>> a=5

a=

>>
Cikan sonucun gorinmesi istenmiyorsa atamadan sonra “ ; ” konulur.

>> bb=28;
>>

Islemler:
>> 546
ans =
11
>> 2*29
ans =
58
>> 80/4
ans =
20
>> 34-38

ans =

>>
>> 4105 Us alma



ans =
1024
>>
>> s(rt(256) Karekok alma
ans =
16
>>
>> pi
ans =
3.1416
>>
Trigonemetrik fonksiyonlardan bazilagagida verilmitir.

Sin(x), sinh(x), asin(x), asinh(x), cos(x), cosh(x), acos(x), acosh(x), tan(x), tanh(x), atan(x),
atanh(x) vs...

>> sin(30)
ans =
-0.98803
>> sin(pi*30/180)
ans =
0.5

>>



>> exp(2) % %

ans
7.3891
>>
>>exp(1)
ans =
2.7183
>>
>>log(10) % loglO
ans =
2.3026
>>
>> 0og10(5) % logwd
ans =
0.69897
>>
>> |0g2(8) % log8
ans =
3

>>



Islem Oncelgi: Parantez ici, Us alma, ¢carpma/bdlme, toplama/mkarCarpma ve bélmeler
art arda ise slemler soldan sgm dgru yapilir. Ayni glemler toplama cikarma icinde
gecerlidir.

>> 3*4/2+23-16

ans =
13
>>
(3+3) 22
>> 4*(3+373)/5"2+22/3 4x = +?
ans =
12.133
>>

Vektor ve Matrisler
>>3a=[123456]

a=

>>

>> a=[1,2;3;4;5;6]
a=

O 0k, WNPR

>>



>>h=[234;114,6-12 8]

b=

(20N N \V
= W
A b

>>

>> cc=[-1:0.5:1]

cc =
-1 -0.5 0 0.5 1

>>
>> a=zeros(3,4) % Tamami sifirlardan a@lugnatris. 3 satir x 4 sttun
a=

0O 0 O O

0O 0 O O

0O 0 O O
>>

>> b=ones(5,3)

b=

L = S SN S
N N
PR R R R

>>



>> size(a) % a matrisinin boyutunu verir.

ans =
3 4 % satir sayisi=3, sutun sayisi=4.
>>
>> whos % bu kod Workspace’de kullanilarg@dkenler hakkinda bilgi verir.
Name  Size Bytes Class Attributes
a 3x4 96 double
ans 1x2 16  double
b 5x3 120 double
>>

>>b=[234;114,6-12 8]

b=

D PN
= W
A b

>> b(1,2) % tanimlanan matrisin istenilen satir ve sttundaki elemanig@akiacin
%kullanilir. Ilk parametre satiri, ikinci parametre ise siitunu tlestmektedir.

ans =

>> p(3,2)
ans =
-12
>>c=b(1,:) % Matrisin istenilen satirini almak icin kullantlir.

c=



>>d=b(;,3) % Matrisin istenilen sitununu almak icin kullanilr.

d=

4

4

8
>>
>> e=p(1:3,2:3) % Matrisin istenilen bolgesini almak icin kullanilan komut
e =

3 4

1 4

-12 8

>>Dp(2,2)=9 % Matrisin istenilen elemaningdgirmek igin kullanilan komut.
b=

2 3 4

1 9 4

6 -12 8
>> pb(1,3)=7
b=

2 3 7

1 9 4

6 -12 8

>> p(2:3,1:3)=[3 2 -5;11 3 15]



>>rand(3,2) % 3x2 lik 0-1 arasi rastgele matris tolugak.
ans=
0.81472 0.91338
0.90579 0.63236
0.12699 0.09754
>> a=ceil(19*rand(3,3)) % 0-19 arasi 3x3 luk rastgele matris Gretme kodu
a =
15 14 11
5 17 3
10 19 3

>> p=ceil(19*rand(3,3))

b=
5 16 7
16 5 4
5 18 5
>> c=a+b %]iki matrisi her bir elemani kendi arasinda toplanacakatrisine
Y%atanmgtir.
c=
20 30 18
21 22 7
15 37 8
>> d=a-b
d=
10 -2 4
-11 12 -1
5 1 -2

>>



>> kk=ceil(4*rand(2,2))
kk =

3 2
2 4

>> nn=ceil(4*rand(2,2))
nn =

4
2

3

3
>> mm=kk*nn % Matris carpimi Matrislerin boyutu MxN ye NxK
mm =

15 16

18 16

>> kk=ceil(4*rand(3,3))

kk =
1 4 1
2 2 3
1 3 2

>> nn=ceil(5*rand(3,3))

nn =
3 3 1
5 1 4
1 5 5
>> mm=kk.*nn % Burada her bir matris elemaniskaindaki elemanla carpilgtir. Her
%iki matrisin boyutlar git olmalidir.
mm =
3 12 1
10 2 12

1 15 10



>> aa=ceil(19*rand(3,3))

aa =
17 5 18
2 16 4
8 9 6

>> pb=aa' % aa nin tranpozesini almak i¢in kullanilir.

bb =

17 2 8

5 16 9

18 4 6
>> cc=inv(aa) % aa nin tersini almak icin kullantlir.
cc=

-0.069767 -0.15349 0.31163
-0.023256 0.048837 0.037209
0.12791 0.1314 -0.30465
>> dd=det(aa) % aa nin determinantini hesaplamak igin kullanilan komut.
dd =
-860

>>
>> rank(aa) % aa matrisinin rankini bulmak icin kullanilan komut.
ans =

3

>>



>> ee=2*aa % aa matrisnin tum elemanlari belli bir katsay! ile carpmak icin gereken
%kod
ee =
34 10 36
4 32
16 18 12
>> ff=aa."3 % aa matrisinin her bir elemaninin 3. Kuvveti algtimi
ff =
4913 125 5832
8 4096 64
512 729 216
>>gg=aa™3 % aa matrisinin kiipinun alinmasi icin gerekli kod. ( aa*aa*aa ).
g9 =
11657 11353 11886
3262 6438 3716
5638 6762 5884

>> trace(aa)
ans =

39

%Matrisin diagonal elemanlarinin toplamini verir.

Dizilerde yapilanglemler:

>> yv=ceil(100*rand(1,14))

VvV =

12 79 39 25 41 10 14 95 96 58 6 24 36 83

>> max(vv)
ans =

96

% Dizinin en buyuk elemanini bulur.



>> min(vv)
ans =

6
>> mean(vv)

ans =
44.143
>> median(vv)
ans =
37.5
>> std(vv)
ans =

32.38

>> sort(vv)

ans=

6 10 12
>> sum(vv)
ans =

618

% Dizinin en kiiguk elemanini bulur.

%Dizinin ortalamasini bulduran komut.

% Dizinin standart sapmasini bulur.

% Diziyi ku¢ukten buyie dgru siralar.

14 24 25 36 39 41 58 79 83 95 96

% Dizideki tum elemanlar toplar.



Fonksiyon ve M file kullanimi:

Fonksiyonlar programlama dillerinde oldugu gibi Matlab’de de kullanilir. Yeni bir fonksiyon
tanimlama igin File>>New>>Blank M-file veya Function M-file secilir. Fonksiyonun yazimi
su sekildedir.

function [ out ] =topla( tp1,tp2)

%Bu fonksiyon tpl ve tp2 nin toplamini out de 3i skenine atar.
out=tpl+tp2;

end

Burada out fonksiyonun geriye dondurgicdezeri gosterir. topla ise fonksiyonun ismidir. tp1
ve tp2 ise fonksiyonun gigiparametreleridir. Fonksiyonu yazdiktan sonra M-file
fonksiyon_ismi.m gklinde kaydedilir. Bu 6rnekte fonksiyon topla.m alakaydedilmgtir.
Fonksyonun kullanimi g sekildedir.

>> gg=topla(23.17,54.98)

gg =
78.15

>>

Karar Yapilari ve Donguler:
if : Komutlari belirlenersarta goreglemek icin kullanilir.

IF karilastirma
konutlar

ELSEIF kagilastirma
konutlar

ELSE
komutlar

END

==, <, >, <=, >=, ~= ( Kaulastirma durumlarr)
Ormek:

if | ==
A1) = 2;
elseif abs(I-J) ==
A(l,J) =-1;
else
A(l,J) =0;
End



Switch: dgiskenin aldgl deserlere gére komutlargleten karar yapisidir.

SVITCH deger
CASE durumi,
komutlar
CASE {durum2, durum3, durum4,...}
komutlar
OTHERWISE,
komutlar
END
a=input( ' Bir rakam giriniz=" );
switch a
case 0,
display( "Sifirt);
case 1,
display( "Bir );
case 2,
display( "Ikt )
case 3,
display( "Ug');
case 4,
display( ' Dort' );
case 5,
display( ' Bes');
case 6,
display( VAl )
case 7,
display( "Yedi' );
case 8,
display( ' Sekiz' );
case 9,
display( ' Dokuz' );
otherwise
display( ' Rakam giriniz!" );

end

Y ukaridaki 6rnek “case_deneme.m” isimli m-file olarak kaydedtimiKomut penceresine
case_deneme yazilginda ekrana gelen kodagida verilmitir.

>> case_deneme
Bir rakam giriniz= 3
Ug

>> case_deneme
Bir rakam giriniz= 10
Rakam giriniz!

>>



for: belirtilen sayl kadar dongudgemleri gercekles.

>> tt=0;

>> for i=1:100
tt=tt+i;

end

>> {t

tt=

5050

While: belirtilen @rt sglanincaya kadar donguye devam edilir.

>> hh=0;

>> while (hh<1000)
hh=hh+1;

end

>> hh

hh =

1000

Temel Grafik Komutlari

>> x=[-10:0.01:10];
>> y=x.2;
>> plot(x,y);
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>> x=[-10:0.01:10];
>> y=x."2;

>> subplot(2,1,1)

>> plot(x,y);

>> n=[0:pi/100:2*pi];
>> m=sin(n);

>> subplot(2,1,2)
>> plot(n,m);

>>t = 0:pi/100:2*pi;
>>y = sin(t);

>> plot(t,y)

>> grid on % Grid goster
>> xlabel('Zaman’);

>> ylabel('Genlik’);
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t = 0:pi/100:2*pi;

y = sin(t);

y2 = sin(t-0.25);

y3 = sin(t-0.5);
plot(t,y,-',t,y2,'--',t,y3,"")

>>t = 0:pi/200:2*pi;

>>y = sin(t.”2)+(cos(t))."2;
>> plot(t,y,'r+)

>> axis([0 2*pi -3 3])
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>> x = -pi..1:pi;

>> y = sin(x);

>> plot(x,y, linewidth',3)
>> grid on % Grid goster

>> set(gca, XTickLabel',{-pi','-pi/2','0",'pi/2','pi'})

>> x = -pi..1:pi;
>> y = sin(x);
>> subplot(2,2,1)

>> plot(x,y, linewidth',3)

>> set(gca, XTickLabel',{-pi',-
pi/2','0','pi/2','pi"})

>> axis normal

>> grid on % Grid goster

>> subplot(2,2,2)

>> plot(x,y, linewidth',3)

>> set(gca, XTickLabel',{-pi',-
pi/2','0",'pi/2','pi"})

>> axis square

>> grid on % Grid goster

>> subplot(2,2,3)

>> plot(x,y, linewidth',3)

>> set(gca, XTickLabel',{-pi',-
pi/2','0','pi/2','pi"})

>> axis equal

>> grid on % Grid goster

>> subplot(2,2,4)

>> plot(x,y, linewidth',3)
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>> set(gca, XTickLabel',{-pi',-pi/2','0",'pi/2','pi'})

>> axis equal tight
>> grid on % Grid goster




>> t = 0:pi/100:10*pi;
plot3(sin(t),cos(t),t)
axis square; grid on

[X,Y] = meshgrid([-2:0.1:2]);
Z = X.*exp(-X."2-Y .~2);
plot3(X,Y,2)

grid on

salim ¢inar



>> [X,Y] = meshgrid(-8:.5:8);
>> R = sqrt(X.A2 + Y.N2) + eps;
>> 7 =sin(R)./R;

>> mesh(X,Y,2)

Temel Resim Ifeme

r- Figure 1
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>> resim=imread('cameraman.tif'); % Resimi dosyadan okuyor

>> whos
Name Size
resim 256x256

Bytes Class Attributes

65536 uint8

>> imshow(resim); % Resimi Figure penceresinde gosteriyor

rn Figure 1
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>> figure, imhist(resim); % Resmin histogramini ¢ikartmak icin kullanilan kod.
’n Figure 2 . Ll—wj (= j
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>> resim2 = histeq(resim); %burada histograitieame slemi yapiliyor.

>> figure,imshow(resim2);

>> figure, imhist(resim2);

>> imwrite(resim2,'cameraman?.tif); % Bu komutla yeni alugorinti kaydediliyor.
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Ornek: Aggida yapay sinir agullanilarak ¢arpim tablosu olwgulmugur.

>> egitim=round(10*rand(2,200));

>> for i=1:200
hedef(1,i)=egitim(1,i)*egitim(2,i);
end

>> net=newfit(egitim,hedef,[5 15 5 1]);
>> [net,tr]=train(net,egitim,hedef);
>> ann=[10;3];
>> snc=sim(net,ann)
snc =
29.9999650289685

>> ann=[5;9];
>> snc=sim(net,ann)

sSnc =
44.9927472707975

>>
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